

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (1016) | Пятница, 23 марта 1951 г. | Цена 15 коп.

## Больше заботы о животноводстве

**Б**ЛИЗИТСЯ весна. Скоро наступит апрель — завершающий месяц стойлового периода скота. Сейчас — время напряженного труда животноводов. Оно требует от работников колхозных ферм приложить максимальные усилия для сбережения и сохранения поголовья скота. К тому же — корма на исходе, и за время зимнего хранения они частично потеряли кормовую ценность. Это еще больше повышает ответственность в работе на фермах. Наступил также массовый расплод животных.

Животноводы колхозов имени Ильича, „Путь к коммунизму“, „Май“ и других упорно трудятся на фермах. Нельзя не отметить работу доярки колхоза имени Ильича Ольги Сигареткиной. Все силы и знания отдает она на дело развития колхозного животноводства. Она борется за повышение продуктивности коров. За 10 дней Ольга Сигареткина добилась от коровы „Сирень“ повышения удоя молока на 6 литров. Здесь на фермах наведен хозяйский порядок. Корма расходуются бережно и эффективно.

Передовые животноводы нашего района добиваются того, чтобы продуктивный скот давал столько молока, мяса, шерсти и других продуктов, сколько он способен дать. Но, к сожалению, отдельные руководители колхозов невнимательно относятся к требованиям работников ферм. Это можно наблюдать в колхозе „Восход“. Здесь поступление кормов на фермы по-настоящему не организовано. Бывают дни, когда на скотные дворы не доставляется сено, а силос подвозится с перебоями.

Нельзя мириться и с такими фактами, как в колхозе имени Ленина. Скот, размещенный в деревнях Воронино и Малышева Гора не

обеспечен привязями. Он ходит по скотному двору гуртом. При таких условиях нельзя нормально работать и обеспечить полную сохранность стада.

Успех завершения зимовки скота будет зависеть от конкретности руководства животноводством со стороны правлений колхозов, а также от выполнения работниками ферм всех ветеринарно-зоотехнических правил по кормлению и уходу за скотом.

Большое значение приобретает сейчас пропагандистская работа по распространению передового опыта среди работников ферм. Распространение передового опыта и повышение квалификации работников ферм должны взять в свои руки зоветспециалисты.

Неотъемлемой частью работы по завершению зимовки скота являются практические занятия колхозников-слушателей трехлетних зоотехнических курсов.

В целях лучшего использования и экономного расходования кормов необходимо вести предварительную подготовку грубых кормов перед скармливанием. Надо широко применять резку, запарку, сдабривание концентратами и солью.

Чистка и прогулка скота также имеют громадное значение для сохранения здоровья животных. К этому следует относиться со всей серьезностью. Значение воды также для организма животного велико и огромно. Водопой должен быть организован с учетом полной потребности животных.

Нельзя забывать и работу по подготовке скота к пастбищному периоду.

Направим больше усилий на успешное завершение зимовки скота — этого важнейшего мероприятия в колхозном животноводстве.

## Кирпичный завод выполнил квартальный план

Коллектив завода сланцевольного кирпича досрочно, 21 марта, завершил производственный план выпуска продукции первого квартала.

Первое место по выпуску кирпича занимает смена мастера К. Г. Картавых. Она реализовала свое квартальное задание на 120 проц.

Рабочие, мастера и инженерно-технические работники, развернув социалистическое соревнование, добились в первом квартале заметных успехов. Сейчас завод работает ритмично, по графику. Значительно снижена себестоимость кирпича.

## Ленинградцы — лауреаты Сталинских премий

Новый большой отряд советских людей — ученых, новаторов промышленности, транспорта и сельского хозяйства, работников литературы и искусства удостоен высокой награды Родины — Сталинских премий.

Это подлинный праздник советской науки и культуры, свидетельство расцвета творческих сил нашего народа. Это еще одно яркое проявление сталинской заботы о новаторах науки, техники, производства, культуры — авангарда строителей коммунизма.

В каждом разделе постановления Совета Министров СССР можно встретить фамилии ленинградцев. Никогда еще список удостоенных Сталинских премий по Ленинграду не был таким большим. Борьба за технический прогресс, за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, пробудила неиссякаемый родник новой энергии. В тесном содружестве ученые и производственники множат свой вклад в дело дальнейшего развития науки и техники. Десятки ленинградских предприятий и институтов принимают участие в осуществлении сталинского плана преобразования природы, в выполнении заказов новостроек коммунизма.

Среди ленинградцев, удостоенных Сталинских премий — люди всех возрастов и званий, но всех их роднит одно — творческий созидательный труд на благо любимой Родины.

Сталинской премии удостоен профессор А. Е. Алексеев — автор учебника «Конструкция электрических машин». Под руководством этого ученого на заводе «Электросила» имени С. М. Кирова создавались первые советские гидро- и турбогенераторы. Сейчас, когда заводу поручено оснастить сверхмощными машинами сталинские стройки коммунизма, профессор Алексеев принимает в этой работе самое деятельное участие, всем своим богатым опытом приходит на помощь коллективу электросиловцев.

Десятки таких ученых, чьи

труды содействуют дальнейшему прогрессу социалистической промышленности и сельского хозяйства, в списке лауреатов. К ним относятся член-корреспондент Академии наук СССР, профессор Политехнического института имени Калинина М. П. Костенко — автор монографии «Электрические машины», профессор Ленинградского сельскохозяйственного института И. В. Ларин, вместе с группой других ученых, написавший научный труд «Кормовые растения сенокосов и пастбищ СССР» — ценное пособие для специалистов сельского хозяйства, профессор этого же института И. А. Веселовский, получивший новые сорта картофеля и многие другие передовые люди науки.

Борьба ленинградцев за технический прогресс нашла яркое отражение в успехах многих новаторов науки и производства. Премии в 100 тысяч рублей удостоена группа работников завода имени Свердлова во главе с главным конструктором М. Е. Эльясбергом. Они создали отечественные горизонтально-расточные станки, рассчитанные на скоростные режимы работы и оставляющие далеко позади зарубежную технику. Рядом в списке лауреатов — сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института торфяной промышленности во главе с А. А. Соколовым. Им обязаны торфяники появлением на торфяных полях новых высокопроизводительных машин по добыче кускового торфа.

Правительство удостоило высокой награды знатного слесаря завода «Экономайзер» И. П. Карташова — пытливого новатора-изобретателя, чьи новшества дали предприятию за один год миллион рублей экономии, слесаря прославленного Кировского завода П. А. Зайченко, станками которого, механизированными труд слесарей-сборщиков, пользуются сейчас не только на Кировском, но и на других заводах. Много их в городе Ленина таких людей сме-

лой мысли, рабочих с кругозором инженеров, возвращенных советской властью.

С гордостью узнали ленинградцы о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области литературы и искусства. И здесь в списке лауреатов имена людей, чьи творческие достижения особенно близки ленинградцам. Ленинградский писатель Н. Никитин написал роман «Северная Аврора», рассказывающий о том, как в годы гражданской войны наш народ разгромил англо-американских интервентов на Севере. Поэтесса О. Берггольц создала вдохновенную поэму «Перворосийск», повествующую о рождении первой крестьянской коммуны, возникшей с помощью питерских рабочих, направленных Лениным и Сталиным.

Театры Ленинграда показали на своих сценах замечательные патриотические спектакли «Незабываемый 1919-й», «Семья Тараса», «Молодая гвардия», «Разлом», «Али-Батыр». Студия «Ленфильм» дала стране такие прекрасные картины, как «Мусоргский», «Александр Попов», «Великая сила». Творческие коллективы этих спектаклей и фильмов также удостоены Сталинских премий.

Это заслуженная награда. Ленинградский отряд работников литературы, театра, кино, живописи, реализуя указания большевистской партии, товарища И. В. Сталина, вносит свой вклад в дело расцвета социалистической культуры.

Профессор А. Е. Алексеев, узнав о присуждении ему Сталинской премии, сказал:

— Высокая награда вдохновляет меня на новые творческие успехи. Все свои силы я отдаю служению Родине.

Так сегодня говорят все советские ученые, работники промышленности и сельского хозяйства, деятели литературы и искусства. Доблестный труд во имя Родины, во имя мира, во имя торжества коммунизма — вот благородный девиз всех советских людей.

(ЛенТАСС)



Москва. Теплично-парниковый комбинат № 1 „Марфино“ сдает торгующим организациям ежедневно до 4 тонн свежей зелени и овощей. Из года в год увеличивается площадь теплиц. К началу 1951 года она доведена до 40 тысяч квадратных метров.

На снимке: в одной из теплиц комбината. Фото В. Шаровского и И. Петровского.

Прессклише ТАСС

## Организационно-массовая работа местных Советов

В результате проведенных выборов в местные Советы депутатов трудящихся еще больше укрепилась связь Советов с массами. В управление государством вовлечены новые силы трудящихся. Сила советской власти — в ее народном подлинно демократическом характере.

Местные Советы депутатов трудящихся являются самыми многочисленными, наиболее разветвленными органами власти народа, наиболее близко стоящими к массам трудящихся и прочно связаны с ними тысячами нитей. На прошедших выборах в местные Советы депутатов трудящихся в Сланцевском районе было избрано в сельские Советы 92 депутата, в городской Совет — 48 депутатов, в районный Совет — 25 депутатов и в областной Совет — 2 депутата.

Велики и разнообразны задачи местных Советов депутатов трудящихся. Они сформулированы в Конституции РСФСР. Советы депутатов трудящихся руководят хозяйственным культурным строительством, устанавливают местный бюджет, руководят деятельностью подчиненных ему органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, содействуют усилению обороноспособности страны, обеспечивают соблюдение законов и прав граждан. Чтобы выполнить эти задачи, местные Советы должны постоянно расширять свои связи с населением, развивать и совершенствовать формы и методы массовой работы.

Успешное осуществление задач, стоящих перед Советами, находится в прямой зависимости от уровня их организационно-массовой работы.

Сессии являются основной организационной формой деятельности Советов. На рассмотрение сессии должны вноситься важнейшие вопросы хозяйственной и культурной

жизни района, города, села, поселка.

Следует отметить, что в Загрявском, Плюском и Савиновщинском сельских Советах нашего района нарушались сроки созыва сессий. Вопросы, которые рассматривались на сессиях, готовились плохо, а принятые решения не вскрывали имевшихся недостатков и не споспешивали их устранению.

Одной из основных форм организационно-массовой работы и участия депутатов в практической работе Советов, а также привлечения широких масс трудящихся к управлению государством являются постоянные комиссии Советов. Всего по нашему району образовано 32 постоянных комиссии, в которых работают 118 депутатов.

Постоянная комиссия культурно-просветительской работы и народного образования районного Совета депутатов трудящихся (председатель комиссии т. Курочкина) совместно с отделом народного образования готовит сейчас вопрос к сессии «О подготовке школ района к новому 1951—52 учебному году». Эта комиссия на своем заседании составила и утвердила план работы, члены ее приступили к проверке деятельности школ района, детских садов, изб-читален.

Комиссия по здравоохранению (председатель депутат А. П. Васильева) приступила согласно плану работы к проверке медицинских учреждений города и района. Сельскохозяйственная комиссия проверяет работу колхозов по подготовке к весеннему севу.

Однако в сельских Советах района еще не все постоянные комиссии начали осуществлять практическую работу на местах.

Успешная деятельность местных Советов зависит, прежде всего, от работы каждого де-

путата. Депутаты местных Советов — это огромная сила. Деятельность их многогранна и многообразна.

Многое делает для того, чтобы улучшить культурно-бытовые условия трудящихся своего избирательного округа депутат городского Совета А. И. Ильин. Он оказывает горсовету помощь в устранении выявленных недостатков. Тов. Ильин часто встречается со своими избирателями.

Депутат Выскатского сельского Совета П. И. Рогов проводит большую работу по подготовке к весне колхоза «Обновленная земля». Он занимается организационным укреплением бригады, готовит инвентарь, семена. Тов. Рогов принимает активное участие в обсуждаемых на сессиях сельского Совета вопросах, вносит ценные предложения, направленные на устранение недостатков.

Сейчас депутаты организовали прием избирателей, организуют встречи с ними.

Большие задачи стоят перед депутатами в связи с подготовкой к весеннему севу.

С самого начала деятельности местного Совета нового созыва особое внимание должно быть уделено депутатами на устранение недостатков в работе советских органов, отмеченных избирателями на предвыборных собраниях, на встречах кандидатов в депутаты со своими избирателями. Депутаты всегда обязаны помнить о претворении в жизнь наказов избирателей и пожеланий трудящихся. Быстрое устранение вскрытых избирателями недостатков и осуществление высказанных ими предложений будет повышать авторитет Советов в глазах народа, будет способствовать дальнейшему укреплению его связи с массами.

А. Чмутина,  
секретарь исполкома  
Сланцевского райсовета  
депутатов трудящихся.

## Семинар агитаторов

Почетные и ответственные задачи стоят сейчас перед сельскими агитаторами. Колхозы района готовятся к весеннему севу и развертывают работы по проведению сева в закрытом грунте. Долг агитаторов — шире развертывать политмассовую работу в бригадах, на фермах, парниках, мобилизовать тружеников колхозной деревни на успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в письме великому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину.

На днях агитаторы Загрявского сельсовета собрались на семинар. Доклад о политмассовой работе на селе в настоящий период сделал заведующий Загрявским агитпунктом М. И. Копыльцов.

На семинаре выступил председатель укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» т. Лучин и рассказал о плане весенних работ в коллективном хозяйстве, об организации труда в бригадах.

## ВСТРЕТИМ ВЕСНУ ВО ВСЕОРУЖИИ

### Не медлить с подготовкой к севу

Март — решающий месяц подготовки к весеннему севу. Пройдет еще немного времени, и в колхозах района во всю ширь начнутся полевые работы. Время быстро идет, а в ряде артелей плохо готовятся к весенне-посевной кампании. Лабораторией госинспекции выявлено много некондиционных семян. Особенно низко качество семян в сельхозартели «Шахтер». Здесь 125 центнеров зерна необходимо менять, а обменено лишь 10 центнеров. Очистка сеянок проведена немногим более половины.

Не лучше обстоит дело в этой сельхозартели и с заготовкой удобрений. 15 тонн фосфоритной муки, за которую еще в прошлом году уплачены деньги, все еще продолжают лежать на складе сельхознаба. План вывозки минеральных удобрений еще не выполнен. Очень медленно идет вы-

возка навоза на поля.

Давно истекли все сроки вытирания семенников клевера. Но здесь еще и эта работа не закончена, в то время как план засыпки семян выполнен только на 47 проц.

Такое отставание объясняется тем, что в колхозе слабая трудовая дисциплина. Правление колхоза работает в отрыве от сельского актива.

Слабо помогает в мобилизации колхозников на успешное завершение подготовки к севу и партийная организация колхоза (секретарь т. Костромин). Коммунистам необходимо обсудить этот важный вопрос на партийном собрании и сделать практические выводы, наметить мероприятия и вести работу по выполнению их.

В дальнейшем затягивание работы по подготовке к севу недопустимо.

М. Гринев.

## Готовятся к севу овощей

В сельхозартели «Май», Пелешского сельсовета, развернулись работы по подготовке парникового хозяйства к севу овощей в закрытом грунте.

Овощеводы второй бригады под руководством колхозницы Марии Завьяловой очистили от снега парники на 20 рамомест.

Сейчас они заготавливают навоз для набивки парников, плетут соломенные маты.

В текущем году колхоз приобрел 100 парниковых рам, которые завезены в первую и вторую бригады.

А. Титов,  
председатель колхоза «Май».

## Шефская помощь

Шефствующие организации нашего города выделили колхозу «Шахтер» для парников стекла. В настоящее время колхозники шестой бригады этой сельхозартели Г. Зверев, Г. Семенов, лесник Выскатского лесничест-

ва В. Климентьев и инвалид Отечественной войны В. Ершов ведут работы по остеклению новых парниковых рам.

Р. Рыкова,  
агроном Попково-Горского агроучастка.

## Работают без плана

В колхозах «Родина», «Броневики» и «Восход» до сих пор нет планов подготовки к весеннему севу. Отсутствие планирования предвесенних работ усложняет руководство коллективными хозяйствами. Правления колхозов и их председатели Мерцалов, Семенов и Пименов не знают, в какие сроки будут закончены вывозка на поля навоза, ремонт инвентаря, парниковый сев и другие виды работ.

Напоминает



— Имейте в виду, друзья, — меня надо выполнить в срок и на все 100 процентов!!!

По следам наших выступлений

## „Навести порядок в бане“

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в № 30(1010) нашей газеты, в которой рассказывалось о недостатках в работе городской бани.

Директор бани т. Андреева сообщила в редакцию, что в настоя-

щее время приняты меры по устранению недостатков.

В каждом отделении бани поставлено по три крана для горячей и холодной воды, произведена расстановка шкафов в разде-

## В районной библиотеке

Большой спрос предъявляют читатели на книги лауреатов Сталинских премий. В текущем году около 60 читателей районной библиотеки прочитали роман С. П. Бабаевского «Свет над землей». Среди них бухгалтер горсовета Л. А. Степанова, работники отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» А. С. Авдеева,

### Спрос на книги лауреатов Сталинских премий

Только в течение этого года Сланцевским книжным магазином населению нашего города и района продано большое количество художественной литературы.

Особенно велик спрос со стороны покупателей на книги

О. В. Тихомирова и ряд других.

Ученица 10 класса Сланцевской средней школы комсомолка Тоня Ильина готовит доклад по роману лауреата Сталинской премии В. Н. Собко «Залог мира», который будет заслушан на очередном заседании литературного кружка при районной библиотеке.

лауреатов Сталинских премий. За последнее время продано 65 экземпляров романа С. П. Бабаевского «Свет над землей», 35 экземпляров сборника С. Я. Маршака «Стихи для детей», 28 экземпляров романа А. Н. Чейшвили «Лело» и ряд других.

## Пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся пленум Сланцевского райкома комсомола. Пленум обсудил организационный вопрос.

В связи с переходом Н. А. Пунина на другую работу, пленум освободил его от обязанностей второго секретаря

райкома ВЛКСМ. Пленум избрал вторым секретарем райкома ВЛКСМ Н. А. Курдышеву.

Пленум утвердил заведующей отделом школьной молодежи и пионеров райкома ВЛКСМ Н. Н. Быстрову.

# Опыт передовиков — всем животноводам района

## Заботливо воспитывать кадры животноводов Мой опыт по раздояу коров

В этом году колхозное крестьянство вступило в завершающий этап напряженной борьбы за претворение в жизнь трехлетнего плана развития общественного животноводства. Тысячи патриотов-животноводов самоотверженно борются за сохранение молодняка, повышение продуктивности и неуклонный рост поголовья скота.

Большевистская партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о животноводах, об их идейно-политическом, материальном и культурном росте. Ярким проявлением такой заботы государства о животноводах являются постановления о дополнительной оплате труда за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка, сохранению скота и повышению его продуктивности.

Дополнительная оплата труда — огромный стимул в развитии животноводства. Она дает большие возможности повышения производительности труда на фермах, организации лучшего ухода за скотом, внедрения передовых достижений в области животноводства.

К сожалению, далеко не все колхозы придают этому вопросу должное значение. Не во всех колхозах создаются необходимые условия для применения дополнительной оплаты труда. В ряде колхозов нашего района имеют место такие факты, когда уход за скотом проводится в порядке «очередности», процветают уравниловка и обезличка в оплате труда, отсутствуют нормальные условия для работы на фермах. Например, в сельхозартеле «Родина» за свиньями колхозники ухаживают поочередно. Корма по вине правления колхоза к скотным дворам подвозятся несвоевременно и животноводам

по актам не передаются. Скот стоит в тесных и грязных помещениях, забитых навозом. Такое же положение имеет место в колхозе «Восход» и некоторых других.

В нашем районе немало преданных своему делу животноводов таких, как доярка колхоза «Восход» т. Мулина, доярка колхоза имени Ильича т. Сигареткина, свинарка колхоза «Восход» т. Андреева, доярка колхоза «Май» т. Спиридонова. Они, не жалея сил, заботливо ухаживают за скотом, повышают его продуктивность и принимают все меры к тому, чтобы сохранить поголовье скота, этим самым повысить общественные доходы колхозов.

Однако, несмотря на старания передовых животноводов, их стремление выполнить и перевыполнить плановые задания, в некоторых колхозах положение с животноводством создается неудовлетворительное. Причины кроются в том, что ряд правлений колхозов и в особенности председатели правлений еще мало уделяют внимания работе животноводов, редко бывают на животноводческих фермах, не создают скотницам, дояркам, телятницам нормальных рабочих условий, мало занимаются вопросом политического и культурного воспитания работников ферм, повышением их деловой квалификации.

В таких крупных колхозах, как «Восход», имени Калинина, «Шахтер» председатели правлений не приняли должных мер для очистки скотопомещений от навоза, ослабили контроль за доставкой кормов и этим самым допустили отходы поголовья скота.

Не занимались этими важнейшими вопросами и колхозные партийные и комсомоль-

ские организации. Вместо того, чтобы взять под партийный контроль общественное животноводство и уделить ему самое серьезное внимание, колхозные партийные организации не обсудили на собраниях причины неудовлетворительного состояния этой отрасли хозяйства, не организовали среди животноводов массовую воспитательную работу.

Чтобы устранить в дальнейшем недостатки в развитии животноводства, нужно в корне изменить отношение к кадрам животноводов. Надо окружить их вниманием и заботой, создать им необходимые условия для работы и постоянно помогать в повышении делового и политического уровня.

**Н. Симченков,**  
зав. сельскохозяйственным отделом райкома ВКП(б).



**Илева Пелагея Сергеевна** — доярка колхоза «Путь к коммунизму», депутат Верховного Совета РСФСР.  
Фото В. Савостьянова.

Прессклише ТАСС

Я уже несколько лет работаю дояркой на животноводческой ферме колхоза имени Ильича, Загрявского сельсовета. В прошлом году была участницей районной сельскохозяйственной выставки.

Еще с осени, до наступления стойлового содержания скота, мы утеплили животноводческие помещения, закрепили весь скот за доярками. В моей группе находится 10 коров и одна нетель.

Обычно наши коровы после отела давали в прошлые годы от 10 до 12 литров молока в сутки, а потом постепенно сбавляли.

А в текущем году я решила сделать по-другому — поставить коров на раздой. Есть у меня коровы «Пуня» и «Сирень». «Пуня» после отела дает в сутки 11 литров молока и «Сирень» — с 10 литрами удоя.

Я стала изучать особенности этих коров. Усилила их кормление за счет увеличения суточной нормы концентратов. На каждый литр молока, который прибавляла корова, я добавляла дополнительно к кормовому рациону 300 — 400 граммов концентратов и 2 килограмма турнепса.

Результаты этой надбавки кормов незамедлительно сказались. Уже в первую неделю раздоя

коровы увеличили суточный удой. «Пуня» стала выдать 11 литров давать 15, а «Сирень» увеличила удой в сутки на 6 литров молока.

Опыт передовых доярок доказывает, что коровы, переведенные на многократное доение, увеличивают удой. В своей работе я и это учла. Вместо 3 раз стала доить 4 раза. Оказалось, что четырехкратная дойка увеличивает значительно удой.

Большое значение для повышения молочности коров имеет уход за ними и чистота дойки. Перед каждым доением я обмываю вымя у коров теплой водой и обтираю его сухим полотенцем. Затем делаю массаж вымени перед началом и после дойки. Выдаиваю молоко из вымени дочиста. Известно, что в конце дойки молоко имеет самое большое количество жира в своем составе. От чистоты дойки будет в немалой степени зависеть общая жирность молока.

Каждый день на два часа выгоняю коров на прогулку. Весь скот регулярно чистим. В настоящее время в моей группе отелилось уже 6 коров. Все телята здоровые и бодрые.

**О. Сигареткина,**  
доярка колхоза имени Ильича.

### Устранить недостатки

В четвертой бригаде колхоза имени Калинина на животноводческой ферме в настоящее время происходят массовые отелы коров. Телята же содержатся вместе со взрослыми животными.

Правление колхоза имени Калинина вынесло решение отремонтировать приспособленное помещение для телят. Однако темпы ремонтных работ очень низкие и вряд ли телята скоро увидят благоустроенное помещение.

Нет заботы со стороны правления о животноводстве. На скотных дворах не хватает инвентаря. Для доярок нужны халаты, полотенца и мыло для мытья рук. Председатель же правления т. Цветаев не придает этому важному вопросу должного значения. Не налажена своевременная подвозка кормов.

Эти недостатки необходимо быстрее устранить.

**В. Поливанов.**

## 28 поросят от свиноматки в год

Герой Социалистического Труда Вера Андреевна Белоусова — свинарка колхоза «Боевик», Бабаевского района, Вологодской области, в год от 7 закрепленных свиноматок получила по 28 поросят с живым весом в двухмесячном возрасте по 15,2 кг.

Работая в неотапливаемом свинарнике, в суровых климатических условиях Вологодской области, знатная свинарка отбирала на племя свинок от многоплодных и высокомолочных маток, создавая для них хорошие условия роста.

Ее опыт показывает, что отбор животных для воспроизводства стада, а также подбор пар (хряков и свиноматок) для спаривания являются важным условием развития и закрепления хозяйственно-полезных качеств животных.

При отборе В. А. Белоусова оставляет молодняк только от лучших свиноматок по плодовитости и молочности.

Зимой в рацион вводятся: хорошее сено бобовых трав,

силос, корнеплоды и картофель. Сочные корма составляют от 40 до 50 проц. питательной ценности рациона, причем картофель и корнеплоды преобладают в первую половину стойлового периода, а силос — во вторую половину. Остальные 25—35 проц. питательной ценности рациона составляют концентрированные корма: молотые зерновые отходы, отруби, комбикорм. Поваренная соль входит в рацион ежедневно по 20—30 граммов на голову.

Кормление взрослых свиней Вера Андреевна организует три раза в сутки в строго определенные часы. Корм готовится для каждой свиноматки отдельно, по ее вкусу, особенно в подсосный период.

Хряк-производитель содержится в чистоте и во избежание ожирения выгоняется на прогулку не менее 1—3 часов в зимнее время, в зависимости от состояния погоды. В случной период хряка кормят обильно, вводя в рацион корма с белком

животного происхождения (например, обрат).

Свиноматок в период случки также кормят обильно, делая рационы более концентрированными и давая обрат.

Внимательно и заботливо готовит Вера Андреевна маток к опоросу. Особенно тщательно следит она за чистотой станка.

Так как свинарник холодный, то первые 7—8 дней поросята содержатся в специально приготовленных утепленных ящиках и подпускаются к матке через каждые 30—40 минут. Чтобы при таком способе не снижалась молочность матки, В. А. Белоусова делает массаж вымени до и после кормления поросят, а в рацион вводит обрат и другие молокогонные корма.

На пятый день она начинает приучать поросят к минеральной подкормке из красной глины, мела и древесного угля и с этого же времени начинает давать им поджаренное зерно. Скармливание молока поросьятам начинается у обиль-

номолочных свиноматок с 10-дневного возраста и у маломолочных — с 4—5-дневного возраста. Увеличение нормы дачи молока производится постепенно и к 15-дневному возрасту доходит до 0,5 литра в сутки. С 10—12-дневного возраста поросята приучаются поедать овсяный кисель и кашлицу, сваренную из зерноотходов. Проваривание концентратов предохраняет поросят от желудочно-кишечных заболеваний. В зимнее время В. А. Белоусова дает поросьятам с 20-дневного возраста пророщенное зерно по 30—40 граммов на голову в сутки, а летом — вволю зеленой травы.

С большим мастерством знатная свинарка выращивает многоплодные пометы, причем живой вес каждого животного получает не ниже, чем в нормальных пометах. Крупные пометы она организует путем подсаживания лишних более сильных поросят к многоплодным и обильномолочным свиноматкам в две смены. В одной смене группируются слабые поросята, а в другой — более развитые. При этом важ-

но следить, чтобы были заняты все нормально действующие соски, иначе возможно снижение молочности матки. Более слабую группу в первые дни жизни приходится чаще подсаживать к матке.

К 2-месячному возрасту поросята обеих смен по развитию выравниваются благодаря применению ранней подкормки, правильному кормлению и уходу за свиноматками. К этому времени суточная норма концентрированных кормов на одного поросенка доводится до 800 граммов, а сочных, в основном из картофеля и моркови, — до 2 кг.

Вера Андреевна придает большое значение прогулке поросят в любое время года. В зимний период она приучает их к свежему воздуху постепенно, начиная с 3—5 минут, и доводит прогулку до часа.

Умелое кормление свиней в зимнее время, хорошая подстилка, ежедневные прогулки помогают создать высокопродуктивное стадо, приспособленное к содержанию в неотапливаемых свинарниках.

Зоотехник Т. Кузнецова.

## Заявления представителя китайских народных добровольцев в Корее

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синхуа передает, что 17 марта представитель китайских народных добровольцев сделал заявление о преступном применении отравляющих веществ войсками американских захватчиков. В заявлении говорится:

Жестокие и бесчеловечные преступления, совершенные войсками захватчиков на территории Корейской народно-демократической республики, такие, как массовый обстрел и бомбардировка мирных городов и селений, жестокое истребление мирного населения и зверское издевательство над женщинами и стариками, — все это неопровержимые факты, известные всему миру. За последние месяцы, потерпев несколько жестоких неудач в агрессивной войне в Корее, войска американских захватчиков еще более широко совершают эти варварские преступления. Они продолжают с еще большей жестокостью разрушать города и села и уничтожать мирное население, в том числе женщин и детей. Они производят массовые расстрелы китайских добровольцев, взятых в плен на поле боя, а вслед за этим применили отравляющие вещества, пытаясь отравить газами китайских народных борцов, сопротивляющихся агрессии и борющихся за мир.

В четыре часа пополудни 4 декабря 1950 года части американской 1-й дивизии в Чунсире (уезд Кайчун, провинции Южный Пхеньян) зверски убили 31 китайского военнопленного и 35 корейских мирных жителей. 18 февраля 1951 года представитель Главного командования корейской Народной армии выступил с заявлени-

ем, осуждающим этот жестокий акт.

Кровожадные американские захватчики неоднократно применяли отравляющие вещества на фронте в районе реки Ханган. Эти преступления, совершенные американскими захватчиками, полностью изобличают их как наиболее жестокую, наиболее варварскую армию в мире, как армию убийц, которые стали наследниками гитлеровских бандитов и японских фашистов.

Когда преступления американских захватчиков, неоднократно применявших отравляющие вещества на фронте в районе реки Ханган, стали известны народам мира, офицеры штаба Макартура и штаба военно-воздушных сил США на Дальнем Востоке, 5 марта выступили с бесстыдным отрицанием фактов о бесчеловечных и незаконных деяниях, совершенных американскими войсками. Но как можно отрицать эти чудовищные преступления, когда факты столь очевидны?

Войска американских захватчиков применяли химические снаряды на фронте в районе реки Ханган четыре раза: 23 и 26 февраля и 3 марта. В районе Куритон они выпустили два химических снаряда на следующий день после того, как офицеры штаба Макартура выступили с опровержением. Никакими словесными увертками и ухищрениями американские захватчики не смогут опровергнуть очевидных фактов. Американское опровержение преступного применения отравляющих веществ свидетельствует лишь о том, что американские агрессоры — это не только убийцы, чьи руки обогреты

кровью, но также бесстыдные лжецы. Хорошо известно, что американское правительство и военные власти осуществляли провокационные действия, вторгаясь в воздушное пространство над Северо-Восточным Китаем, подвергая эту территорию бомбардировке и обстрелу с воздуха. И все же они пытались голословно опровергнуть эти факты. Но никакая ложь не может скрыть фактов. Американские агрессоры в Корее совершили исключительно серьезные преступления. Они уже вызвали решительное сопротивление со стороны корейского и китайского народов, со стороны миролюбивых народов всего мира и, в конечном счете, понесут заслуженное наказание от народов. Вооруженные силы корейского и китайского народов продолжают наносить тяжелые удары по этому стаду взбесившихся зверей. Движение сторонников мира растет во всех странах. Американские агрессоры, являющиеся общими врагами миролюбивых народов всего мира, испытывают панический страх перед лицом гигантского роста движения народов за мир. Вот почему войска американских захватчиков отрицают факт использования ими отравляющих веществ.

Китайские народные добровольцы никогда не простят этих кровожадных убийц. Они полны решимости сражаться плечом к плечу с бойцами корейской Народной армии до полного уничтожения войск захватчиков, вторгшихся в Корею. Они привлекут к суду и сурово накажут преступников, применивших отравляющие вещества.

## Личное страхование

Партия и правительство проводят разнообразные мероприятия, направленные к охране личных интересов советских граждан, к систематическому повышению их жизненного уровня.

К числу таких мероприятий относится личное страхование, получающее все более широкое распространение. Оно приносит большую пользу трудящимся. Только по РСФСР застрахованным и их семьям ежегодно выплачивается по личному страхованию около 30 миллионов рублей. В ближайшие годы эта сумма должна возрасти, т. к. по основным видам страхования жизни — смешанному и упрощенному смешанному (получившим широкое распространение только после 1942 года) начнутся массовые выплаты лицам, дожившим до срока, обусловленного в договоре.

В СССР существуют различные виды страхования жизни. Каждый трудящийся может выбрать для себя тот из них, который наиболее соответствует его желаниям.

По смешанному и упрощенному смешанному страхованию оговоренная сумма выплачивается полностью самому застрахованному, когда истекает срок договора. Страхователь,

достигший предусмотренного договором возраста, получает обратно почти все свои взносы. Во многих случаях взносы возвращаются даже с избытком. Независимо от этого, договор обеспечивает выдачу определенной суммы денег застрахованному при постоянной утрате им трудоспособности от несчастного случая. В случае смерти застрахованного страховая сумма выплачивается лицу, указанному в завещательном распоряжении.

По другим видам страхования жизни выплаты производятся лишь в случаях смерти или постоянной утраты трудоспособности.

Взносы по страхованию жизни таковы, что они доступны для самых широких слоев трудящихся. Так, например, по пенсионному страхованию месячный взнос на каждую тысячу рублей страховой суммы составляет, в зависимости от возраста застрахованного, от 1 рубля 25 коп. до 5 рублей 75 коп. По смешанному страхованию взносы несколько выше, так как предусмотрен возврат их страхователям, дожившим до срока договора. При самом коротком сроке договора (10 лет) в наибольшем возрасте (60 лет) месячный взнос составляет 9 рублей 67 коп. на каждую

тысячу рублей страховой суммы.

Наименьший размер взносов (от 2 рублей 50 коп. до 12 рублей в год) установлен по страхованию от несчастных случаев. На этот вид страхования принимаются лица в возрасте до 70 лет, а на другие виды — в возрасте до 60 лет.

Прием очередных взносов производится по месту работы или жительства застрахованных специальными агентами. Желающий застраховаться может предварительно пройти освидетельствование у доверенного врача Госстраха. Это обеспечивает более благоприятные условия договора. Врач может также посетить желающих застраховаться на дому или на работе.

Необходимо повсеместно выделить работоспособных и деятельных страховых агентов из числа профсоюзных и сельских активистов, способных вести массово-разъяснительную работу среди трудящихся. Это тем более осуществимо, что страховые агенты получают материальное вознаграждение за свой труд.

Работа страховых агентов должна находиться под контролем сельских Советов, правлений колхозов и местных профсоюзных организаций.

М. Абдуллин.

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 20 марта, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольче-

скими отрядами продолжали вести ожесточенные бои с противником и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На Сеульском направлении сбито 10 самолетов противника.

### Английские солдаты не хотят воевать в Корее

ЛОНДОН. (ТАСС). „Дейли уоркер“ помещает 20 марта выдержки из письма английского солдата в Корее.

Этот солдат пишет, что он и другие солдаты „страстно стремятся вернуться на родину с войной, которая им не по душе. Я не имею желания сражаться против китайцев“.

Он указывает, что его товарищи это — большей частью резервисты и что период, в течение которого они подлежат призыву в

вооруженные силы, почти истек. Его срок истек 14 октября — за три дня до того, как он был отправлен в Корею. „Военный министр Стрэчи, — говорится в письме, — заявляет, что моральный дух войск в Корее весьма высок. Как он может быть высоким, когда все мы завербованы насильно. Если Стрэчи продолжает отрицать это, почему он боится разрешить независимой комиссии рассмотреть жалобы солдат?“.

### Покушение на бывшего иранского министра

ТЕГЕРАН. (ТАСС). 19 марта один из студентов тегеранского университета выстрелом из револьвера ранил декана юридического

факультета Абдолъ Хамида Зангене.

Зангене занимал пост министра просвещения в правительстве убитого недавно генерала Размара.

### Подготовка к введению всеобщей воинской повинности в Западном Берлине

БЕРЛИН. (ТАСС). Оккупационные власти западных держав и их немецкие пособники продолжают осуществлять в Западном Берлине усиленные военные приготовления. Недавно газета „Нейес Дейчланд“ опубликовала разоблачительный материал относительно обучения западноберлинской полиции по образцу гитлеровской армии с тем, чтобы превратить ее в регулярные войска. 20 марта газета помещает новый материал, разоблачающий подготовку в Западном Берлине к войне. Один

из служащих штуммовской полиции передал в редакцию газеты „Нейес Дейчланд“ секретный материал, из которого явствует, что в Западном Берлине подготавливается введение всеобщей воинской повинности: уже произведен учет всего мужского населения, способного носить оружие.

Из упомянутого секретного документа явствует, что общая численность штуммовской полиции составляет 13.900 человек. Из них примерно 12.000 человек обучаются в качестве ядра запланированной „берлинской армии“.

## Извещение

Исполком Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся сообщает о днях и часах приема депутатами районного Совета депутатов трудящихся: Депутат райсовета Шахтерского избирательного округа № 10 Мотылькова В. Я. принимает избирателей во вторник четвертой недели каждого месяца от 17 до 19 часов в помещении

клуба шахты № 1 (комната зав. клуба).

Депутат райсовета Рудненского избирательного округа № 6 Попов И. М. принимает избирателей в среду второй недели каждого месяца от 17 до 19 часов в помещении Рудненского сельского совета, (комната председателя сельского совета).

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ

**ПРИБРЕТАЙТЕ**  
облигации 3% выигрышного займа  
30 марта 1951 года  
в г. Харькове состоится 20-й основной  
тираж выигрышей

В тиражах будет разыграно следующее количество выигрышей:

| Размер выигрышей | Количество выигрышей |
|------------------|----------------------|
| 50.000 рублей    | 2                    |
| 25.000 »         | 5                    |
| 10.000 »         | 25                   |
| 5.000 »          | 80                   |
| 1.000 »          | 700                  |
| 400 »            | 7.688                |
| Всего . . . . .  | 8.500                |

Общая сумма выигрышей 4.650.200 рублей.

Облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа продаются и покупаются центральной сберкассой и сберкассой в поселке Рудничная.

(Центральная сберкасса).